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                                                     PROTOKÓŁ Nr XIV / 2025 

z posiedzenia sesji Rady Gminy w Grodzicznie   

z dnia 28 lutego 2025 roku 

 

Posiedzenie sesji Rady Gminy Grodziczno odbyło się w sali narad Urzędu Gminy. Rozpoczęło 

się o godz. 8.30, a zakończyło o godz. 8.47. Lista obecności stanowi załącznik nr 1, 2 i 3 do 

protokołu. 

 

Ad.1. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – otwieram XIV sesję Rady Gminy  

w kadencji 2024-2029. Witam serdecznie przybyłych na dzisiejsze posiedzenie sesji Rady 

Gminy. 

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - uprzejmie informuję, że obrady Rady 

Gminy Grodziczno rejestrowane są za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk i obraz. 

Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie 

swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia 

Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych  

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 

danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 

27 kwietnia 2016r. - tzw. RODO. Osoby zabierające głos na sesji Rady Gminy przedstawiając 

się wyrażają zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych w postaci imienia i z nazwiska 

zgodnie w/w przepisami. 

 

Stwierdzam według listy obecności, że w dzisiejszych obradach sesji Rady Gminy na  

15 radnych – uczestniczy 15, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Proszę radnych o potwierdzenie swojej obecności naciskając przycisk OBECNY. 

  

Ad.3. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - odczytuję porządek obrad sesji Rady 

Gminy: 

1.  Otwarcie XIV sesji Rady Gminy. 
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2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania zgodnie z art. 24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym  

z dnia 8 marca 1990 roku ( Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, poz. 1572, poz. 1907, poz. 1940). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Boleszynie. 

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie posiedzenia.                                                             

 

Proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  14 głosami „za” 

–  1 głosem „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – protokół z XIII sesji Rady Gminy 

zgodnie z ustaleniami Rady Gminy zostanie przyjęty bez odczytywania. 

Proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15  głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Ad. 5. 
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Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do punktu 5 porządku 

obrad, poproszę Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z pracy Wójta w okresie 

międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Ad.6. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – interpelacje i zapytania zgodnie z art. 

24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku (Dz. U. z 2024 r. poz. 

1465, poz. 1572, poz. 1907). Czy ktoś z Państwa chce złożyć interpelację na piśmie? Nikt nie 

złożył interpelacji na piśmie. 

 

Ad. 7. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do następnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej 

w Boleszynie. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw Socjalnych oraz na posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy. Komisja 

Oświaty pozytywnie ustosunkowała się do projektu uchwały. Czy państwo radni mają 

dodatkowe pytania?  

 

Radny pan Arkadiusz Krauze – zadał pytanie kto jest inicjatorem tejże uchwały i na podstawie 

jakich informacji została ona przygotowana? Poprosił panią Dyrektor o przedstawienie 

informacji o planowanej liczbie dzieci w szkole w Boleszynie. 

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Boleszynie pani Katarzyna Jabłońska – w środę 26 lutego na 

naradzie dyrektorów oświadczyłam panu Wójtowi, że jest problem i pomimo tego, że rekrutacja 

w szkole nadal trwa, z moich informacji wynika, że jest niedobrze. Do tej pory było 15 uczniów 

– w oddziale przedszkolnym 7 dzieci, w klasie I – 3 uczniów, w klasie III -  5 uczniów. Od 

września sytuacja przedstawia się następująco: w przedszkolu mamy 2 przedszkolaków 

uczęszczających, 1 przedszkolak jest nowo zapisany. Klasy I nie będzie ponieważ się nie 

zawiązała. Do II klasy uczęszczałby 2 dziewczynki, ale jedna jest spoza obwodu. Oddziału 

klasy III nie będzie ponieważ w tym roku nie ma klasy II. Czyli w przedszkolu będzie troje 

dzieci, a w klasach I-III – dwoje uczniów. Chciałabym zaznaczyć, że to nie jest wynikiem tego, 

że w szkole dzieje się coś niedobrego, ponieważ rodzice przychodzą do mnie i tłumaczą swoje 

decyzje – patrząc na siebie, na dobro ich dzieci, na swoją wygodę również. 
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Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański  - szanowni państwo, to co już padało na wcześniejszych 

komisjach i rozmowach z radą - wszystko swój początek miało gdy pan radny Szymański złożył 

wniosek o likwidację tej szkoły, wtedy do tej szkoły uczęszczało 15 dzieci. Z konsultacji  

i rozmów oraz porozumienia państwa i mojego wynikało, żeby ta szkoła miała jeszcze szanse 

istnienia. Było w styczniu spotkanie z rodzicami, gdzie była prośba, by rodzice zmobilizowali 

się i przynajmniej utrzymali stan liczebności dzieci w szkole lub postarali się żeby go 

zwiększyć. 26 lutego, gdzie trwa nabór i zapisy dzieci do klasy I uzyskałem informację, że do 

szkoły może być zapisanych od września 5 dzieci we wszystkich oddziałach łącznie  

z przedszkolem. To spowodowało, że poprosiłem panią Przewodniczącą o zwołanie sesji, 

ponieważ ta liczebność dzieci jest całkowicie nieadekwatna do realizacji i potrzeb 

oświatowych, jak również celu dla jakiego ta szkoła mawiałaby funkcjonować. Dziś jest sesja, 

jest to termin ostateczny jeżeli chodzi o podjęcie uchwały intencyjnej, która daje drogę do 

dalszej procedury likwidacji. Nie mniej jednak, jeżeli chodzi o moje stanowisko, to co 

powiedziałem na komisjach gdzie uczniów było 15 należało tę szkołę chronić i utrzymywać.  

I taką propozycję rodzice mieli, ale jeżeli jest 5 dzieci i nie ma kilku oddziałów, to trudno sobie 

wyobrazić, że przy takiej liczbie dzieci ta szkoła funkcjonowała. Termin jest napięty co do 

przeprowadzenia procedury - musimy uzyskać pozytywną opinię kuratora oświaty, który będzie 

opiniował tę uchwałę i nasz zamiar. Należało tę próbę podjąć, ponieważ od 1 września mogłaby 

być taka sytuacja, że do szkoły nie będą chodzić dzieci lub ewentualna 5 i nadal funkcjonowanie 

tej szkoły i ponoszenie kosztów byłoby po naszej stronie - co przy takiej ilości osób byłoby 

całkowicie niezasadne. Dlatego poprosiłem panią Przewodniczącą o zwołanie sesji i próbę 

uregulowania, choć będzie to dość trudne zadanie jeżeli chodzi o procedurę administracyjną 

związaną z zamiarem likwidacji. Rodzice nie zmotywowali się na tyle, żeby spróbować, by 

dzieci z obwodu szkolnego uczęszczały do tej szkoły, ponieważ mają dużą możliwość 

wybierania szkół sąsiednich. Teoretycznie rodzice mogą zmienić swoją decyzję, by dzieci 

jeszcze do tej szkoły zapisać. Wobec tego nigdy nie byłem za likwidacją, przekształcenie tej 

szkoły długo trwało, miało to przynieść skutki, że będzie mogła ona funkcjonować w wymiarze 

0-III długie lata, ponieważ koszty byłby nieznaczące jeżeli chodzi o skalę całych potrzeb 

oświatowych, jednak ilość dzieci, która spada do 5 dzieci w całej szkole jest niespotykana  

w Polsce.  

 

Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu 
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uchwały? Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie 

przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  12 głosami „za” 

–  1 głosem „przeciw” 

–  2 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Radni podjęli: 

 

Uchwałę Nr XIV / 80 / 2025 

w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Boleszynie 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad.8. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do spraw różnych. Czy 

ktoś z Państwa chce zająć głos? Nikt nie zajął głosu. 

 

Ad. 17. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamykam XIV sesję Rady Gminy Grodziczno w kadencji 2024-2029 

    

 

        Protokołowała              Przewodniczący Rady Gminy 

podinspektor ds. obsługi          Anna Kaczorowska 

    Biura Rady Gminy  

  Michalina Kamińska 

 

 

Nagranie sesji Rady Gminy Grodziczno dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej umieszczone w zakładce „sesje 

online”. 


